

80后姑娘去世后捐献遗体

她用生命回报社会

“我的儿啊，你这一走，我和你爸怎么办……”2月4日晚上，在滕州市中心人民医院血液科，30多人自发的聚集在此，送滕州80后姑娘颜敏最后一程。而颜敏的母亲，已经是泣不成声，在亲人的搀扶下踉跄前行，狭窄的病房楼道里，哭泣声一片。

今年26岁的颜敏，是滕州市东沙河镇颜吉山村人。2014年3月28日，因牙龈、皮肤频繁出血，颜敏前往滕州市中心人民医院诊治。“医生说可能是比较严重的血液病，让我们去天津再查看。”颜敏的嫂子楚守娥告诉记者。次日，颜敏在家人的陪同下，前往天津市血液病医院，被诊断为再生障碍性贫血。住院治疗了5个月之后，颜敏回到了滕州，选择在家里保守治疗。

因为生病期间，颜敏所工作的五洲手机卖场的同事为其捐款，镇上、村里及社会上的好心人多次为

颜敏捐款，颜敏便萌生了捐献遗体回报社会的想法。2014年10月，病情加重的颜敏因脑出血昏迷被家人送往滕州市中心人民医院，“这次醒来后，她告诉我们她要向红十字会申请捐献遗体及角膜。”楚守娥哽咽着告诉记者。

2015年1月7日，颜敏再一次昏迷被送往滕州市中心人民医院，这次住院一住就是一个多月，2月4日下午三点三十分，颜敏逝于医院病房。

“闺女一直在说，我要是走了，你不要难过，照顾好我爸……”颜敏的母亲刘文芝啜泣着说，颜敏走之前，最放心不下的就是欠同学的钱还有家中的植物人父亲。

2月4日晚上九时十五分，山东大学齐鲁医院的医生来到颜敏所在的病房。在举行了简单的告别仪式之后，颜敏的遗体被拉往齐鲁医院。

颜敏走了，她的乡邻来了，她的

病友来了。狭窄的病房楼道里，挤满了为她送行的人。记者注意到，滕州市首例遗体捐献者90后女孩孙开秀的父亲孙景财也在送别的队伍中，他红着眼眶告诉记者，“去年的时候，我在电视上看到了颜敏的事情。当时就有一种同病相怜的感觉，便来医院看望这个姑娘。孩子心态很乐观，很懂事。看到她，我便想起了我自己的闺女。”

记者了解到，颜敏是滕州市第6例遗体捐献者，第10例眼角膜捐献者。颜敏家境窘迫，她的父亲因意外成了植物人，已经在家躺了8年。关于颜敏捐献遗体及角膜的事情，他还不知情。颜敏的母亲患有高血压，常年在家中照顾其父亲。颜敏的哥哥嫂子常年在外地打工，懂事的颜敏除了帮母亲种田维持生活外，一直打工维持家中的日常开销。

(特约记者 侯志龙 王雪纯 文/图)



红十字会工作人员安慰颜敏的母亲



送棉衣送棉被 还有图书和善款

好心人捐助11岁“小当家”

2月4日，是24节气中的“立春”，俗话说：春打五九尽，春打六九头，当天正是五九的第九天。台儿庄义工协会一行，带着水果、棉衣、书籍和食用油等慰问品，驱车来到泥沟镇西兰城村，看望一对年龄相差65岁的父子。

2月2日本报以《11岁男孩撑起一个家》为题，对台儿庄区西兰城村一户困难家庭进行了宣传报道，在社会上引起了强烈反响，一人有难，八方支援，一石激起千层浪，大家慷慨解囊，纷纷伸出援助

之手。

台儿庄区气象局的领导和工作人员从媒体上得知了晓辉家的困难情况后，专程购买了棉衣、棉被和水果，和台儿庄义工协会的义工们一起，为这爷儿俩送来了新年的祝福。他们的到来，让这个破落的农家小院顿时沸腾起来，11岁的陈晓辉和76岁的父亲陈贤宜格外高兴。义工协会会长耿立涛将社会爱心人士和义工们捐赠的2000余元善款交给陈贤宜，并告知老人，有什么困难就提出来，他们一定会在

力所能及的情况下给予爷俩帮助。在台儿庄区童高童鞋店工作的张菲专门给晓辉带来一双38码的棉鞋，并亲手帮他换上。同行的还有正在上学的小义工们，他们为晓辉带来了爆米花、饼干等零食，台儿庄区实验小学五年级学生孙言语给晓辉带来了图书，并将自己的100元零花钱捐给了陈晓辉。

晓辉的父亲陈贤宜坐在屋里，连日的疾病使他非常虚弱，老人嘴里连声说着感谢的话。在涧头集镇徐楼小学工作的孙傲老师，坐在老人对面，她向炉子里添加了一铲子炭，与老人聊起了家常。当听老人讲述家里的遭遇后，这个93年出生的女孩潸然泪下，她转过脸去，擦了擦眼泪，从兜里掏出200元钱，塞到晓辉手中，抚摸着孩子的头，鼓励他要好好学习，将来做一个对社会有用的人。

涓涓细流汇成大海，点滴善举成就大爱。赵女士在北京工作，当她从“英雄台儿庄”官方公众微信了解到陈晓辉一家的遭遇后，马上和她的爱心团队，通过支付宝汇来500元钱，并为孩子购买了衣物，通过邮局将满满的爱心邮寄过来。陈晓辉虽然是在苦水里泡大的孩子，但是他聪明伶俐，非常讨人喜欢，有一位义工还提出来想要收养他。

(特约记者 张严新 文/图)



爱心人士亲手为晓辉换上新鞋子

闹市现“第三只手” 请看好你的钱包

晚报讯 (特约记者 郭潇繁)“现在的小偷胆子也太大了吧，光天化日之下在繁华的闹市区行窃，真是让人猝不及防啊。”日前，滕州市民张先生目击了一起盗窃未遂。

据张先生介绍，近日，他在滕州市步行街逛街时，看到一名十四五岁的女孩在一名男子的掩护下，将手伸进了一名正在骑电动车的女士的口袋中，眼看着女士的手机即将被这名小偷“顺”走，张先生狠狠地瞪了他们一眼，此时两名小偷眼看情况不妙，便立刻转身扬长而去，消失在熙来攘往的人群中。

事后，张先生跑上前，将自己所看到的一幕一五一十地告诉了骑电动车的女士。“社会上处处散发着正能

量，要不是您帮忙，也许我的手机早就不翼而飞了。手机丢了事小，关键是里面的电话号码和支付宝绑定的各种银行卡以及一些个人信息被泄露，很是麻烦。”该女士说。

随后，记者对该路段进行了一番调查。据附近市民反映，由于该路段位居市中心，属于繁华闹市区，每天的人流量非常大，所以经常会有小偷在此行窃。“最可恶的是大白天的也明目张胆地偷窃，而且这些盗贼大多都是未成年人，一经发现便溜得很快，很难被抓住。”在此路过的市民告诉记者。

在此，记者提醒广大市民，出行时一定要谨慎，加强防盗是关键。切忌将手机随意放在衣服兜里，走路时尽量将包放置在身前，避免小偷紧随身后拉开拉链行窃。

花灯鼓乐闹新春

晚报讯 (记者 赵睿)为丰富游客游娱体验，增加古城年味，春节期间，台儿庄古城将举办第三届新春花灯会和台儿庄古城运河大庙会暨中华鼓乐艺术节。

活动期间，来自五湖四来的游客将在古运河畔赏灯

漫步，共赏良辰美景，开启美妙无限的彩灯文化之旅。同时，来自河南、山西、陕北等地的鼓乐艺术团将奉上安塞腰鼓、绛州鼓、翼城花鼓、太原鼓等精彩的鼓乐表演。

在一起·回家

情人节就要高品质的爱 金伯利助你火力全开

金伯利钻石
KIMBERLITE Kimberlite Diamond



2015.02.10-02.22

活动期间购钻或调换满2888返214 (以此类推)

2015特价1699、1999婚戒已全面上线

活动详情进店咨询。

· 宫殿地址：市中区解放路158号(人民公园对面) 美钻热线：0632-3389939